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Informácia pre hospodárske subjekty - držiteľov povolení zjednodušeného postupu 
v colnom režime tranzit (schválený odosielateľ, schválený príjemca, schválený 

príjemca pre účely TIR a colné uzávery osobitného typu) 
 
Hospodárske subjekty, resp. držitelia povolení používajú dva druhy povolení v colnom režime tranzit.  

Pri prijímaní tovaru na colnom úrade určenia je to schválený príjemca, ktorý vo väčšine prípadov zahŕňa aj schváleného 
príjemcu na účely TIR a pri odosielaní tovaru na colnom úrade odoslania je to schválený odosielateľ, ktorého súčasťou 
môže byť aj povolenie vo veci použitia colných uzáver osobitného typu.  

 
Momentálne, teda v čase prechodu na elektronický systém colných rozhodnutí (ďalej len „systém CDS“), 

vyvinutých Európskou komisiou sa zavádzajú zmeny väčšieho rozsahu, týkajúcich sa vyššie spomenutých povolení. 
Odbor colný FR SR v tejto informácii popisuje tie najdôležitejšie zmeny povolení v colnom režime tranzit. 

 
Colné úrady v súčasnom období prehodnocujú platné povolenia, monitorujú ich pravidelné využívanie  

a zároveň dochádza k prerozdeleniu povolenia statusu schváleného príjemcu, ktoré zahŕňalo aj povolenie statusu 
schváleného príjemcu pre účely TIR na dve samostatné povolenia a rovnako prerozdelenie povolenia statusu 
schváleného odosielateľa, ktoré zahŕňalo aj povolenie vo veci používania colných uzáver osobitného typu, rovnako  
na dve samostatné povolenia. 

 
Okrem iného sa zároveň pristúpilo k nastaveniu synchrónne jednotných podmienok povolení tak, aby 

vyhovovali súčasným potrebám v čase prechodu na nové elektronické systémy v zmysle Vykonávacieho rozhodnutia 
komisie (EÚ) 2019/2151, ktorým sa stanovuje pracovný program týkajúci sa vývoja a zavedenia elektronických 
systémov stanovených v Colnom kódexe Únie a reagovali tak aj na očakávané spustenie systému NCTS - P5.  

 
Povolenia majú jednotnú formu a obsahujú údaje v súlade s prílohou A delegovaného nariadenia Komisie 

(EÚ) 2015/2446, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, pokiaľ ide o podrobné 
pravidlá, ktorými sa bližšie určujú niektoré ustanovenia Colného kódexu Únie v znení neskorších zmien a doplnkov 
a v súlade s prílohou A vykonávacieho nariadenia komisie (EÚ) 2015/2447, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, pokiaľ ide o podrobné pravidlá, ktorými sa bližšie určujú niektoré ustanovenia 
Colného kódexu Únie v znení neskorších zmien a doplnkov. 

 
Vo všeobecných poznámkach sú uvedené podmienky povolenia, ktoré sú rozdelené do ucelených celkov 

a pozostávajú zo všeobecných podmienok, postupu obchodníka v zjednodušenom postupe, postup obchodníka 
v havarijnom postupe a spoločné ustanovenia. 

 
 
Takto prerozdelené povolenia sa zároveň zapisujú do centrálneho systému pre colné rozhodnutia (ďalej  

len „systém CDS“) vyvinutého Európskou komisiou, ktorý pozostáva z centrálneho systému správy rozhodnutí colných 
orgánov (ďalej len „systém CDMS“) a portálu pre obchodníkov (ďalej len „systém EÚ TP“). 

 

Najpodstatnejšou zmenou pre držiteľov povolení však je, že k 1.12.2023 budú všetky povolenia zapísané 
v aplikácii CDMS a bude im pridelené nové 35 miestne alfanumerické číslo, ktoré držitelia jednotlivých povolení začnú 
používať po spustení systému NCTS P5. Zároveň od 1.12.2023 budú držitelia povolení zasielať všetky žiadosti 
týkajúce sa povolení len prostredníctvom systému EÚ TP a následná komunikácia a žiadosti o zmenu povolení  
už bude prebiehať len prostredníctvom systému CDS. Je preto nevyhnutné aby sa všetci držitelia povolení 
zaregistrovali systému EÚ TP.  

Bližšie informácie k registrácii obchodníkov do EÚ TP sú uvedené na portáli finančnej správy a zároveň  
ich nájdete aj v nižšie priloženom linku. 

Systém pre rozhod... - PFS (financnasprava.sk) 
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Držitelia povolení budú riadne a včas informovaní o spustení systému NCTS P5 aj o čase začatia používania 
nového 35 miestneho alfanumerického čísla každého povolenia pri elektronickej komunikácii s colným úradom 
v colnom režime tranzit. 

 
Zmeny podmienok povolenia pri ukončovaní colného režimu tranzit (schválený príjemca  

resp. schválený príjemca pre účely TIR). 

a) schválený príjemca už nepoužíva pečiatku „schváleného príjemcu“ pri ukončovaní colného režimu tranzit, 

b) rozsah a spôsob vykonanej kontroly sa neuvádza na tranzitný doklad (schválený príjemca si vedie 
elektronickú evidenciu), 

c) v ľavej časti ods. I TAD uvádza dátum dodania, číslo povolenia (do spustenia NCTS P5 sa uvádza 
Referenčné číslo z APV NTA tzn. ZPxxxxxxxxx), podpis a pečiatku spoločnosti (záhlavná pečiatka 
spoločnosti), 

d) schválený príjemca nemusí byť uvedený na sprievodnom tranzitnom doklade v ods. 8 alebo iných 
sprievodných dokladoch sprevádzajúcich zásielku (tovar musí byť predložený na určenom mieste), 

e) bola zrušená príloha - vylúčený tovar (z dôvodu, že držitelia zjednodušených postupov schváleného 
príjemcu následne využíva aj zjednodušený postup na prepustenie tovaru do colného režimu napr. 
prepustenie do voľného obehu, ktorý obsahuje vylúčený tovar), avšak v časti „D. Spoločné ustanovenia“ 
sa uvádza: „Ak pri ukončovaní colného režimu tranzit je potrebné z dôvodu uplatnenia zákazov 
a obmedzení, predloženie potrebného povolenia (osvedčenia a pod.) musí schválený príjemca mať 
uvedený doklad k dispozícii už v čase príchode tovaru (pred zaslaním elektronickej správy SK007- 
oznámenie o dodaní) a informovať o tom colný úrad určenia...“ V niektorých prípadoch je potrebné 
predložiť napr. licenciu, osvedčenie a pod. už pri predložení tovaru (ukončení colného režimu tranzit). 
Uvedené ustanovenie sa ale nevzťahuje na licencie, osvedčenia a iné doklady, ktoré sa predkladajú 
v čase, keď je tovar prepúšťaný do nasledujúceho colného režimu (napr. colný režim prepustenie  
do voľného obehu).  

 
Zmeny podmienok povolenia pri odosielaní tovaru v colnom režime tranzit (schválený odosielateľ). 
 

a) pri schválenom odosielateľovi (neplatí pri havarijnom stave) sa už v odseku „C. Colný úrad odoslania“ 
nebudú zobrazovať údaje v tvare pečiatky, ale len údaje - dátum prepustenia, colný úrad prepustenia, číslo 
povolenia a príp. meno držiteľa povolenia. Túto zmenu však nie je možné vykonať pri každom povolení 
samostatne, ale musí ju nastaviť dodávateľ systému celoplošne. Predbežne komunikovaný termín zmeny 
systému by mohol byť od 01.12.2023. Do zmeny systému bude držiteľ povolenia uvádzať údaje 
v prednastavenej pečiatke, tak ako doteraz, 

b) na používanie colných uzáver osobitného typu, bude schválenému odosielateľovi vydané samostatné 
povolenie. V povolení vo veci statusu schváleného odosielateľa je uvedené číslo na povolenia použitia 
colných uzáver osobitného typu, 

c) bol zrušený vylúčený tovar, avšak v časti „D. Spoločné ustanovenia“ sa uvádza: „Ak pri umiestnení tovaru  
do colného režimu tranzit je potrebné z dôvodu uplatnenia zákazov a obmedzení, predloženie potrebného 
povolenia (osvedčenia a pod.) musí schválený odosielateľ mať uvedený doklad k dispozícii už v čase 
odoslania tovaru (v čase podania colného vyhlásenia)...“. V niektorých prípadoch je potrebné predložiť  
napr. licenciu, osvedčenie a pod. už pri predložení tovaru (odoslanie tovaru v colnom režime tranzit). 
Uvedené ustanovenie sa ale nevzťahuje na licencie, osvedčenia a iné doklady, ktoré sa predkladajú  
už keď je tovar prepúšťaný do colného režimu vývoz. Ide o prípady, kedy tovar je dočasne uskladnený  
resp. je prepustený do osobitného colného režimu a je spätne vyvezený na základe tranzitného colného 
vyhlásenia a v tomto prípade potrebuje napr. licenciu.  

 
 
vypracoval: odbor colný FR SR 


